

5.21 SUNDAY 以斯帖記 9:1-19

全國的人都知道：現在末底改在王宮是一個很有權勢的人，而且他的權勢還在擴大。因此，猶太人可以隨心所欲對待他們的仇敵；他們用劍攻擊敵人，屠殺他們。猶太人在首都書珊城就殺了五百人，其中有哈曼的十個兒子：巴珊大他、達分、亞斯帕他、破拉他、亞大利雅、亞利大他、帕瑪斯他、亞利賽、亞利代、瓦耶撒他。哈曼是哈米大他的兒子，是猶太人的仇敵。但是猶太人沒有下手奪取財物。（書9:4-7）

處理族群議題

隨著亞哈隨魯王的下令，猶太人聚集起來，不僅戳破了哈曼的陰謀，並且成功地反擊了哈曼及其黨羽的勢力。猶太人為了自保而發動反抗，從某些角度來說，是一種對壓迫和迫害的正當反擊。他們面對充滿暴力和仇恨的社會環境，必須採取積極的行動才能保護自己的族群。這種反抗的行為，是極端情況下的必要手段，也是猶太人對自身權益和生命的保護。

然而在當代，族群衝突與對立依然存在，這使我們必須嚴肅反省。對於種族衝突，我們不能採取簡單的黑白對立的方式，而是要梳理衝突背後的來龍去脈，盡可能採取包容、溝通與和解的方式來解決問題，而不是簡單的復仇和報復。比如說，當代的以色列對於巴勒斯坦同樣採取壓迫的手段，我們就應該檢視當中的不公義，而非不假思索地以為給予以色列特殊的地位。

為了實踐這樣的可能性，我們需要盡可能增強自己的同理心和理解力，積極進行對話和協商，率先向弱勢與少數群體者給予最大善意和發聲權，避免戰爭或暴力的發生。但願我們能以基督的愛來處理族群議題，用各種方式致力促進和諧共榮。

愛的實踐 部落醫師再捐贈福音車



以醫術與善行守護屏東縣泰武鄉武潭村長達23年的診所醫師葉明勳，提前贈送正在建堂的Payuan（排灣）中會Qapedang（武潭）教會一份賀禮：一輛全新三菱得利卡廂型車作為福音車，另捐贈一輛同款車予武潭無染原罪聖母堂。在2月28日上午舉辦贈送儀式；選在這天也是葉明勳為紀念已故母親，並期許兩間教會有新的交通工具，持續為福音與事工奔走，不斷訴說愛的故事。（全文報導請至TCNN閱讀）

憐憫世人的上主，求祢使我們能夠建立多元族群和諧共榮的社會。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

